

弘扬河洛根亲文化 打造寻根文化品牌

偃师开建河洛地区首个中华姓氏寻根文化园区

□记者 王子君 通讯员 高翔

本报讯 28日,中华邱氏河南堂文化园项目在偃师市缑氏镇邱河村奠基开工,该项目是河洛地区首个中华姓氏寻根文化园区。

偃师是商朝都城,丘(邱)氏始祖姜太公辅助周武王伐纣,在此立下不朽功业。海内外丘(邱)氏宗亲大多认为邱河村曾是丘(邱)氏先祖的祖居地,隋唐时期的历史名人邱和、邱行恭也诞生在这里。当天,来

自世界各地的千余名中华丘(邱)氏宗亲在此进行了寻根祭祖活动。

中华邱氏河南堂文化园项目由中华丘(邱)氏宗亲联谊总会投资建设,为仿明清式建筑风格,预计总投资5000万元,占地面积约100亩,建筑总面积近1万平方米,工期3年。

据介绍,姓氏寻根作为以姓氏为纽带所进行的文化寻源活动,其意义在于增强炎黄子孙对中华民族的认同。姓氏寻根的方式多种多样,主要有利用家谱寻根、以历史移民集散地和祖籍纪念地寻根等。

中华丘(邱)氏宗亲联谊总会会长丘家儒表示,以洛阳为中心的河洛地区历史积淀丰厚,先后有13个朝代在此建都,是中华文明的主要发祥地之一,中华邱氏河南堂文化园在此启动建设,不但为海内外丘(邱)氏宗亲回祖居地探访与思源提供平台,也对弘扬河洛根亲文化、打造寻根文化品牌、促进当地经济发展具有积极的推动作用。



大货车起火 高速路堵车



昨日早晨,宁洛高速公路伊川段,一辆大货车正在燃烧,黑烟滚滚。日凌晨3时许,宁洛高速公路伊川段710公里处,一辆甘肃的大货车,由南向北行驶,突然冲进高速公路中间护栏,撞倒护栏140米后大货车起火,车上的电缆和电暖器等货物全部燃烧。高速交警、路政人员、消防人员迅速赶到现场,马上投入抢救,由于火势太猛,大货车也被烧得面目全非,幸亏救援及时没有造成人员伤亡。火灾造成由南向北的道路堵塞,早晨8时20分该段路恢复通车。记者 高山岳 摄影报道



打击假冒伪劣 保护知识产权 洛阳在行动

□记者 李松战

假冒伪劣产品不仅破坏正常的市场竞争秩序,而且损害消费者合法权益甚至身心健康。

从去年10月开始,市政府成立打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动工作领导小组,要求市工商、公安、知识产权、文化新闻出版等部门根据职责分工,有针对性地开展专项整治。

结合我市工业实际,市工商局重点打击侵犯我市“杜康”酒、“大阳”摩托、“ZYS”、“LYC”轴承和“东方红”拖拉机等驰名商标专用权的行为,严肃查处了一批大案要案。截至目前,市工商系统共立案529起,涉案金额752万余元。

市公安系统打掉售假团伙57个,捣毁制假窝点124个,收缴各类盗版、假冒、伪劣商品207余万份,案值1865余万元。

市文广新局积极联合公安、工商等部门,加强对非法出版物和侵

权盗版行为的检查工作,对出版物市场开展“扫黄打非”行动。

截至目前,市知识产权维权援助中心接受各类知识产权案件87起,已立案条件27件,答复处理60件。

在行动中,市法院、检察院系统加大刑事司法打击力度,对侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的案件,从重从快批捕起诉;对重大疑难复杂或干扰阻力大的案件,采取联合督办、挂牌督办形式限期办结。

据不完全统计,截至今年上半年,此次专项行动中,我市共出动执法人员31182人次,检查企业、商户24952个,查处违规企业、商户1211个,行政立案880起,涉案金额4524余万元,破案112起,刑拘92人,逮捕87人。

在行动中,一大批大案要案被严肃查处——

去年10月,市公安局破获段某制售假冒“中华”、“玉溪”等品牌香烟案,查获各类假冒香烟500余件,涉案金额110万元,捣毁生产、销售窝点3个。

销售假烟窝点5个。

去年12月,市公安局、市工商局破获李某非法经营案,查获各类未审定的小麦种子近50万公斤,涉案金额107万元。

今年1月,市工商局查获假冒“贵州茅台”酒99箱,案值60万元,这次查获的假酒数量、金额创下我市之最。

今年4月中旬,市知识产权局、市公安局对唐宫玻璃市场和百年玻璃市场内的15家玻璃经销商户进行专项执法,共查处侵权玻璃400多张。

今年5月至6月,市农业局开展农产品安全专项整治活动,共检查商户2699个,没收散装种子1000余公斤、不合格农药200余公斤。

今年6月,市公安局、市质监局破获任某销售假冒注册商标商品案,查获假冒汝阳杜康(集团)总公司厂名、厂址、商标专用权的产品,涉案金额12万元,捣毁生产、销售窝点3个。

“十佳兵妈妈”、“十佳好军嫂”——她们的拥军事迹感动你我他

□记者 郭立翔 通讯员 杨柯

为庆祝中国人民解放军建军84周年,昨日,市妇联、市双拥办联合表彰洛阳市“十佳兵妈妈”、“十佳好军嫂”。

获得洛阳市“十佳兵妈妈”荣誉的有:偃师市城关镇槐庙村臧莲凤、洛阳市新华旅游汽车有限公司黄学花、吉利区白坡村李雪萍、洛龙区白马寺镇下黄村陈素香、洛龙区丰李镇丰李村金松梅、伊川县江左镇江左村十六组白素芳、汝阳县三屯乡任存、新安县土古洞村刘雪子、老城区东南隅办事处鼓楼社区张艳丽、老城区东南隅办事处副主任张珊。

获得洛阳市“十佳好军嫂”荣誉的是:市电业局黎艳、市玻璃股份公司宁卫敏、市残疾人劳动就业管理办公室于睿、洛龙区白马寺镇杨湾村冯冬霞、孟津县农机局韩惠婷、栾川县广播电影电视中心人事教育股张娟、新安县新城武装部家属楼王金华、偃师市中心幼儿园李朝红、宜阳县实验中学张晓清、洛宁县民政局白云鸽。

表彰会上,已有三代拥军历史的八位“兵妈妈”还被授予洛阳市“拥军八姐妹”荣誉称号。

“兵妈妈”臧莲凤:爱军队胜过爱自己

表彰会上,代表“兵妈妈”发言的是61岁的臧莲凤老人。

1979年,臧莲凤29岁。当时,中越边境燃起战争的烽火,为了给前线的战士们做点事,她熬夜做了100多双鞋垫,连同一封慰问信寄到了前线。两个多月后,臧莲凤收到了来自前线的回信。信中的一句话打动了她的心:“军人就意味着牺牲,理解了牺牲,就理解了军人。”“就是这句话,使我坚定地走上了拥军爱兵之路!”臧莲凤说。

臧莲凤的丈夫从部队复员后到山东工作,二人两地分居30年,照顾家庭的重担全落在臧莲凤的身上。长期劳累过度让她患上了乳腺癌。

1991年初春,臧莲凤到北京看病,一路上她省吃俭用,返程时还将亲人买好的卧铺票换成了硬座票。省下的钱,她全用来买毛巾和肥皂,送给了驻家乡部队的战士。

1998年,长江发生特大洪水,驻偃师某部队抗洪救灾凯旋后,臧莲凤带着一车水果和自家养的20只鸡,领着50人的拥军服务队到部队慰问官兵。

臧莲凤拥军爱军胜过爱自己。2002年,她带着拥军服务队为偃师市武装部做演习用的车罩,因为过于疲劳,右脚摔骨折,她拄着双拐,带着拥军服务队继续到部队给官兵们缝补衣服。

家里盖新房,臧莲凤专门装修了两间屋子,免费为广大官兵、军人家属提供临时住宿服务。30多年来,臧莲凤组织的拥

军服务队从最初的十几人到现在100多人,她往返军营行程数万里,赠送的物品数万件,花费的资金有十几万元。

臧莲凤的事迹感动了许多人。她曾20多次被省、市命名为“爱国拥军模范”、“拥军优属模范”、“三八红旗手”和“文明市民标兵”。2004年,她被省妇联、省民政厅、省军区政治部授予“巾帼拥军先进个人”,2009年被省委省政府、省军区授予“拥军优属模范”的荣誉称号。2010年,她被评为“感动洛阳”十大年度人物。

“好军嫂”宁卫敏:战士心中的知心大姐

为了能让身在部队的丈夫安心工作,军嫂宁卫敏于半年前辞去了工作,全职照顾孩子和家庭。

宁卫敏的丈夫所在的是一支工程部队。结婚近7年,丈夫在家的日子屈指可数。结婚前两年,除了忙于工作,宁卫敏还要照顾多病的父母。她常说:“作为称职的军嫂,就是要吃别人不能吃的苦,受别人不想受的委屈。”

2005年冬季,宁卫敏因过度劳累出现早产征兆,婆婆心疼她,要叫儿子回来,被她拦住了。直到丈夫的工程交工,她才把自己住院的消息告诉了丈夫。孩子出生第四天,丈夫才赶到医院。

然而,医院的一纸诊断书打碎了这短暂的幸福:孩子由于早产导致缺血性脑病,可能造成肢体行动的障碍。宁卫敏整日以泪洗面,但看着伤心的丈夫,她反而责起来。

孩子刚满月,丈夫便返回部队执行任务。宁卫敏独自一人带着孩子开始了漫长的求医路。多少个夜晚,她看着熟睡的孩子默默流泪。然而,她将所有的委屈都咽到了肚子里,从来没有和丈夫提过,只是反复叮嘱他:“家里的事有我呢,你不用担心。”

2007年,经过治疗,孩子终于康复。当她带着孩子到工区看望丈夫时,眼前的一幕让她心酸:战士们的生活十分艰苦,只能在野外煮面吃。宁卫敏给战士们包饺子、缝补衣物,还和他们聊天。很快,她便成了战士们心中的知心大姐。

2008年春节,宁卫敏的丈夫和战友赶赴西北某高原施工,由于天气恶劣,大家都被冻伤。宁卫敏连忙买了几十双棉袜和治疗冻伤的药寄去。接到包裹时,一群坚强的男子汉都流下了眼泪。

去年年底,宁卫敏所在的企业要搬迁,为了照顾这个家,她放弃了工作。在宁卫敏和家人的支持下,丈夫带领官兵参与的国防工程多次被评为“优质工程”,他个人也被评为“国防施工先进个人”,并荣立三等功。“我只是做了一个母亲、一个妻子、一个女儿应该做的事。”宁卫敏说。